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ПРАВОСЛАВНО

ЗЪ ЗЛ Ю БИ М Ъ  ДРУГЪ ДРУГА НЕ СЛОВОМЪ НИЖЕ ЯЗИКОМЪ, НО ДЪЛОМЪ И ИСТИНУЮ“
Двуседмиченъ вестнизсъ за релмгнозно-к^австзена просвѣта.

У Р Е Ж Д А  Р Е Д А К Ц И О Н Е Н Ъ  К О М И Т Е Т Ъ .

| Органъ на Православното Хр. Братств0 „Вѣра, 
| Надежда и Любовь“ при хр. „Св. Три Святители".

Всичко отнасяще се до абонамента и описването на I 
вестника, да се изпраше до администрзтсръ-уредника [ 

СТЕФЯНЪ ЕНЧЕВЪ — Шуменъ. {

Ш"

Инокентий, архиеп. херсонски.

Възкресението Христово
Христосъ възкръсна! Тежкиятъ камъкъ 

не скри Източника на живота; стражата не 
задържа въ веригитѣ на смъртьта лъва отъ 
Юда; печата на Каяфа се стопи отъ огъня 
на Божията правда! Не повече отъ три дни 
Синътъ Чоловѣчески трѣбвало да пребжде 
въ сърдцето на земята . . . Тъй е бързо тър
жеството на истината надъ лъжата и кле
ветата на невиностьта—надъ злобата и не
правдата!

Да застанатъ сега юдеитѣ надъ Иису- 
сова гробъ и да сждятъ сами за станалото; 
едно отъ дветѣ: или умрѣлия да даватъ или 
на възкръсналия да се̂  поклонятъ (възкр. 
стихира) О, какъ сж посрамени въ тоя слу
чай всички смѣтки на човѣшката мждрость 
и какъ неизповѣдими сж божиитѣ пжтища! 
Мислили ли сж юдейскитѣ свещеници, че 
възнасяйки на кръстъ Иисуса, тѣ съ това 
Го въвеждатъ като великъ Първосввщеникъ, 
въ Святая Святихъ? Мислилъ ли е Пилатъ, 
че полагайки надписа кръстъ, и отказ
вайки да го промѣни, по и кснето на юдеи
тѣ, той съ това, като слуга и глаташай, про* 
възгласява достойнството на Тоя, Комуто е 
предадена сега всѣка власть и на небето и 
земята (Мат. 28. 18)? Мислилъ ли е самъ 
нещастниятъ Иудз, приемайки тридесетьтѣ 
сребърници, че той взема не отъ първосве- 
щеницитѣ, а отъ Самого Бога отдавна опре- 
дѣлената и отъ пророка засвидетелствузана 
цена на Оценения, Когото оцениха синоветѣ 
Мзраилеви (Мат. 27: 9)?

Ела сега, земна мждрость, и погледни 
своето безумие! Ела, свята вѣро, и вижъ 
какъвъ е края на твоето търпение и упова- 
ние!—Което на земята е станало по злоба 
и користь, заслѣпление и буйство, на небе
то се утвърждавало отъ една чиста любовь 
и било последица на величайша мждрость. 
На Голгота, сѣкашъ, билъ превърнати цѣ- 
лия порядъкъ на свѣта —нравственъ и фи
зически—но той тамъ билъ цѣлъ възстано- 
венъ! Въ гроба на Иисуса, нагледъ, били 
погребени всичи святи надежди, но тѣ всич
ки тамъ сж утвърдени на вѣки!

И тъй, изправете се и подигнете 
глзвитѣ си вие^които, като своя Господь 
страдате за истината и правдата: въ Не
говата сждба е п о с о ч е н а  сждбата 
на всички истински кръстоносци! Има Богъ, 
сждчя на земята, защитник ь на невиннитѣ 
и правитѣ! Има законъ, който ни какъвъ 
Каияфа и Пилатъ не могатъ нитс да затъм- 
нятъ, нито да унищожатъ! Човѣшката зло
ба може да прави много: тя може да ви ли
ши отъ добро име, да ви свали въ бедность, 
въ вериги да обкове, да покрие, съ рани, диг
не на кръстъ: — може самия ви гробъ да 
запечата и окржжи съ стража: но тукъ е 
предѣла на всѣко гонение и всѣка неправ
да! — Погубвайки тѣлото, вражата злоба 
не може да се допре до вишия духъ, не 
може да измѣни въ васъ нито една блага 
мисъль, нито едно свято чувство . . .

Ше минатъ нѣколко години на страда
ния борби, и очистване и вие като Спасите
ля ше бждете представени тамъ, дето нѣ-
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ма ни бэлесть, ни печаль, ни въздишки, де- 
то живѣе едната истина и правда.

И не туй ли, братя, е въодушевявало 
всичи подвижници на благочестието, които 
като великия Подвигоположникъ, възкръс- 
налъ сега отъ гроба, всякога су били го
нени отъ свѣта! Азъ зная, че Изкупительтъ 
ми е живъ и Той въ последния день ще 
издигне изъ праха тази моя скапваща се ко
жа (Иовъ 19:25). говорилъ нѣкога Новъ и 
на гноището благославялъ името Господне! 
Зная въ Кого съмъповѣрвалъ и съмъ увѣ
ренъ, че Той е силенъ да запази моя за
логъ за оня день (2 Тим. 1; 12) писалъ нѣ
кога ап- Павелъ — и съ радость отивалъ 
въ тъмница и подъ меча! Нека и ние, бра
тя, колкото се може по често да обръщаме 
очитѣ си къмъ лицето на възкръсналия Го
сподь.

Ако ние сме истински последователи 
Негови, не може да бжде, щото и несъ 
свѣтътъ да не преследва съ своята злоба 
или съ своитѣ съблазни. Кой ще ни въоду
шеви въ мужество, ако не Той, нашиятъ Го
сподъ и Спаситель, Който излѣзълъ за нас ъ  
на кръста! Неговата борба е наша борба и 
Неговата победа е наша победа. Което е 
било съ  Него, то ще бжде и съ всички 
насъ: „ако съ него страдаме, то и съ Него 
ще се прославимъ!“ (Рим. 8:17).

Страхотиите т Голгота.
И когато отидоха на мѣстото, 

наречено Лобно, тамъ разпнаха Не
го и злодѣйцитѣ . . .  И минувачитѣ 
Го хулѣхз, като клатѣха глава и 

думаха: уа . . . слѣзъ отъ кръста. 
Л Иисусъ говорѣше: „Отче! прости, 
имъ, понеже не знаятъ що вършатъ“ .

(Еванг.)

„Разпни, разпий Го!“ — грозно ревашз тълпа
та, подклаждана отъ кнжницитѣ и фарсисеитѣ.

—Кого д а р и л ь и ?  Тэзі пл Празіц-и к ь , вь 
когото вина не намирам ь! — пита съ страшно не
доумение Понтийски Пилагъ.

Но тълпата на разсуждава. Разпалвана отъ 
водачитѣ си, тя още по грозно се вълнува. Още 
по-злзвѣщо ехти безумния й викъ, за крьвь, за 
мъсть кръвнишка тя жедува! И Кому мъсть? На 
Най-Великия Праведникъ, какъвто грѣшната земя 
не бѣ видѣла. На с у щ і я  Този, на Когото пакъ 
тя, заблудената и умопомрачената тълпа, преди 
нѣколко дена въ младенчески възторгъ радостно 
възклицала: „Осанна! Благословенъ е Който иде 
въ името Господне“. И много нѣма да се мине, 
когато иакъ сущата тълпа, озарена отъ молнията 
на опомаането, дошла на себе си, въ горчивото 
съзнание на безумното си дѣло отчаяно ще зачу- 
пи руцѣ, глухо ше се збий о гурди и горко 
ше заридай!

Но напразенъ плачъ, безцѣлни ридания, къс

но свѣстяв&не: волята й е вече изпълнена. Поврать 
е немислимъ. Безгрѣшниятъ е хванатъ вече и ка
то най голѣмъ злодѣй е разпънатъ на кръста. Хри
стосъ, Светиятъ надъ светитѣ, Кроткиятъ като 
агне, виси позорно между разбойницитѣ!

Какво по-ужасно зрѣлище може да има отъ това? 
Праведниятъ се яви срѣдъ неправеднитѣ човѣци, 
за да имъ покаже правдата и ги научи на любовь- 
та, а пъкъ тѣ, свикнали съ кривия путь въ жи
вота, като отвратителенъ преступникъ Го отхвър
лиха и разпнаха на кръста . . .  И така се сбудна 
Писанието което казваше: „и къмъ беззаконицитѣ 
бѣ причисленъ“, Минувачитѣ Го хулѣха, като кла
тѣха глава и думаха: »уа, Ти, който разрушавашъ 
храма и въ три дни го съграждашъ, спаси Себе 
си и слѣзъ отъ кръста!“

Какви по-го іѣми, по-потрѣсающи страхотии 
има отъ тѣзи на Голгота? Картината на Христовитѣ 
муки, които евангелскиятъ разказъ ви рисува та
зи недѣля, е предъ очитѣ ви. Тя е страшна, по
разителна. Тя кара и най-нечувствителнитѣ нерви 
да се раздвижатъ' Тя разтрогва и най-окаменѣ- 
лото сърдце, разплаква и най-невѣрващата грѣш
на душа.

И ето, вижте самата картина!
Иисусъ виси на кръста. Гвоздеитѣ с у  про

дупчили светитѣ Му руцѣ и нозѣ. Отъ зиналитѣ 
прѣсни рани тече алена кръвь. Тѣлото Му тежи, 
дърпа на долу, разширочава ранитѣ, разтѣга жи- 
литѣ. Болкигѣ сж нетърпими. Страшни, мучител- 
ни болкн! . . . Ями до това, какви още унижения 
имаше? Колко безсмислени, дивашки оскърбле
ния? Биене, заплюене, подигравки тръненъ вѣнецъ, 
багряница; тръсть вмѣсто скипитъръ, оцетъ вмѣс- 
сто вода. Ами отричането на Петра, продажната 
цѣлувка на Юда? . . .

И така разпнаха Го! Но природата се възму
ти и, възнегодува, потрепера, залюля се . . .  и 
стана тъмно по цѣлата земя до девегь часа: и по- 
тъмнѣ слънцето, и храмовата завѣса се раздра по 
срѣдата (Лук. 23—45) , . . Едва сега се прссвѣт- 
ляватъ, събуждатъ потъмнѣлитѣ души на тълпи- 
тѣ народни, едва сега познаватъ безумието и демон
ското си дѣло: И цѣлиять народъ, който се бѣ 
събралъ на това зрѣлище, като видѣ станалото? 
връщаше се удряйки се въ гурди (Лук.). А пъкъ 
Иисусъ, както разправя Евангелието, чувствайки 
послѣдния си часъ, извикалъ: „Отче! прости имъ, 
защото тѣ незнзятъ какво вършатъ“. Виждате 
аква е Божата Правда, какъ се проявява Хри
стовата любэль? Вмѣсто да издигне гласъ на про
клятие и жалба, забравениятъ. отритнатиятъ отъ 
всички Спаситель съ тиха трепетна, божествена- 
всичко прощаваща любовь възнася сърдечна мо, 
литва за оскърбителитѣ Си.

—„Огче! прости имъ,—шепне Иисусъ въ прѣд- 
смъртни муки; —прости имъ, защото тѣ не разби- 
ратъ Кого мучатъ, защото тъмнината е завладѣ
ла тѣхнитѣ души . . . Царю небесни! всели се въ 
тѣхнитѣ потъмнѣли души, разсѣй мрачината, очи
сти ги отъ всѣкакви нечистотии и ги приведи, ос
вѣти при подножието на този кръстъ . . .

Тъй е била потъпкана на Голгота Божата 
Правда, а злобата и кривдата, дѣца на злия духъ, 
тържествували въ хорскиті; умове и сърдца. Крив
дата по се харесвала тогава на хората. Казвамъ 
тогава, като че ли и днесъ, следъ 1930 години, 
често въ нашиятъ животъ не се потжпква тя и не 
се разпъва Христосъ. Него врѣме само тъмнина е 
било, а сега въ тази нравствена тъмнина по-честа
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и по-ярко взѣ де блѣсти Христовата правда и да 
гони кривдата изъ човѣшкитѣ сърдца. И днесь, 
като се огледаме наоколо и позамислиме, ще ви
димъ, че често безчестието, неправдата и умраза- 
та единъ къмъ другъ руководятъ хората, а прав
дата и любовьта се забравя; че често безчестни- 
цитѣ, служиталитѣ на мамона, крадцитѣ и лице- 
мѣритѣ, господстватъ въ живота, а честнитѣ прав- 
дивитѣ и скромнитѣ люде се гонятъ или заставля- 
ватъ отъ първитѣ заради насущния да тъпчатъ съ- 
вѣсть и вѣра, Да, и днесъ още се разпъва на Гол
гота отъ насъ Христосъ. Обаче правдата не умира 
както и истината; тя днесъ е по-силна и по-интензив- 
но живѣе; макаръ и често гонена отъ насъ, тя 
рано или късно ще се възцари въ живота и огрѣй 
измученитѣ, притиснати сърдца. И горко тогава на 
нейнитѣ гонители, на лъжливитѣ пророци!

Безаксннииитѣ разпнвха Христа, като мислѣха 
съ това да убиятъ, да заглушатъ онова, което Той 
донесе и което вече като мълния горѣше хорски- 
тѣ сърдца, ала, за тѣхенъ ужасъ, Той възкръсна 
на третия день, а заедно съ Него оживѣ правдата.

А какъ умрѣ Инсусъ, братя, за да подкрѣпи 
правдата, изразявана въ безкрайна любовъ? Чу
вахте, па и сега чуйте Св. Писание. Св. Еванге
листъ Матей разказва, че край Иисуса, разпънатъ 
на кръста, мину вали книжницитѣ и фарисеитѣ (които 
били поставени да учатъ на добро и вѣра народа) 
и Му се смѣяли, като викали:

—„Ти се уповаваше на Бога. Него викаше на 
помощь. Ако Му си драгъ, нека сега Те избави“.

Иисусъ мълчалъ . . . с у ш о  тъй, братя, често 
въ  живота ще видимъ, че потисницитѣ, безчестни- 
цитѣ се смѣятъ надъ тѣзи, които искатъ да жи- 
вѣятъ въ името на Правдата и викатъ:

—„Вие се облѣгате на правдата, искате да 
будете честни, чисти духомъ? Е, защо тогава не 
ви помогоне, не ви избави вашата правда?—като 
че ли безумцитѣ не разбирать, че послѣднята не 
шуми, не говори за Себе Си, като лъжата и ли- 
цемѣрието; като че ли не знаятъ, че силата на 
правдата не е вънкашнэ: въ богатства, власть и 
почести, а въ спокойната съвѣсіь и вутрѣшна-іа 
душевна чистота . .§.

И сега, братя, изправенъ прѣдъ тоя кръстъ, 
неволно се прѣнисемъ на Голгота и като че ли 
отъ тамъ въ душата ми долѣтяватъ глухи стонове 
отъ люти муки, демонски присмѣхи и подземни 
тънтежи на възбунтувалата се природа и тихата 
света Христова молитва за оскурбителитѣ: „Отче! 
прости имъ“.

Въ душата на всѣкиго въ този моментъ глу
хо кънти Голгота съ всичкитѣ си страхотии и хло
па въ вратитѣ на нашата съвѣсть; хлопа и пита 
съ какво опрвдахме въ живота си Христовитѣ стра
дания, прилагаме ли на дѣло закона за всичкопро- 
щаващата любовь служимъ ли на Божията правда. 
Нека всѣки искренно да прѣглеца живота си и въ 
душата си се запита: на колко човѣци е простилъ, 
колко сиромаси е облѣкалъ и гладни нахранилъ, 
болни утѣшавалъ и затворници посѣщавалъ? Да 
спомни: дали не е злобствалъ, крадилъ. безчестилъ 
и лъгалъ; дали не притискалъ слабитѣ, сиромаси- 
тѣ, или пъкъ прѣмълчавалъ предъ кривдата и ос
тавилъ безъ помощь притиснатитѣ?

Прочее, нека по-често и по-често обръщаме 
•погледи гѣ си къмь на Голгота, на този светъ 
кръстъ защото колкото по-често си спомвамеза све

жата безмѣрна Христова любовь, къмъ насъ грѣш-

нитѣ, безволнитѣ слвбитѣ, и за Неговитѣ страда
ния:—толкова по близко и по-близко ще бу де Той 
за нашето сърдце, толкова по-скупа ще стане за 
насъ всѣка Негова дума, всѣки съвѣтъ и поступ
ка. По-ясно ще разберемъ, че не трѣбва да жи- 
вѣемъ само за себе си, за своя стомахъ, въ тъм
нина, въ духовна слѣпота: ще ни се поиска 
свѣтлина, ще обикнемъ правдата и цѣнно* ще бу- 
де за насъ само това, ксето може да украси и да 
облагороди душата ни и съдѣйства за насаждане 
на Божията правда на тази грѣшна земя.

Духовно възкресение.
Христосъ воскресеі

При тѣзи думи днесъ сърдцата на християнипѣ 
по цѣлата земя ликуватъ и празднуватъ годишнина
та на Христовою възкресение отъ мъртвитѣ. 
Споредъ св. апостолъ Павелъ, обаче, дългъ на 
всѣки истински християнинъ е да възкръсне д у 
ховно заедно съ Христа и да води на земята не
бесенъ животъ. Ако вие възкреснахте съ Христа, 
пише той, то търсете това, що е горе!

И ние трѣбва наистина да  възкръснемъ 
съ Христа. Господь наистина възкресналъ и се 
явилъ на Симона, съ тѣзи думи апостолитѣ по- 
срѣщнали ученицитѣ, които се върнали отъ Ема- 
усъ и които отъ своя страна с у щ о  имъ разсказа
ли за случилото се по путя и какъ Го познали, 
когато преломявалъ хлѣба. И тѣ винаги подчер
тавали думата „наистина“, колчемъ говорѣли за 
това събитие.

Въ тайнственото откровение св. Откровение 
св. Йоана по Божия порука пише на епископа на 
сардкийската църква: „Ти носишь име, че си живъ, 
а си мъртавъ (Огкров. 3:1). По с у щ и я  начинъ е 
възможно, че човѣшката душа да живѣе естест
венъ животъ, но за свърхъестествения животъ тя 
да е мъртва. Възможно е, че нѣкой да празднува 
външно св. Възкресение, обаче въ сърдцето си все 
пакъ да не е възкръсналъ, а да остава мър
тавъ въ грѣховетѣ си. Нѣкой се изповѣдватъ и 
все пйкъ  не възкръсватъ наистина отъ грѣховетѣ 
си, защото не се изповѣдватъ истински и не 
искать, да избѣгнетъ лошитѣ поводи за грѣха. 
А ювь не трѣб.іа да буде, каквото и да тежи на съ- 
вестьта ни, нека на Възкресение възкръснемъ и 
ние наистина по примѣра на Христа!

Освенъ това, ние трѣбва напълно да възк
ръснемъ съ Христа. Какою Христосъ остави по- 
вивкитѣ въ гроба, така и ние трѣбва да оставимъ 
въ гроба на грѣха всѣка привързаность къмъ грѣ
ха, сиречь трѣбва напълно да се освободимъ отъ 
него. Това е необходимо, за да стане нашиятъ 
животъ по-до бъ ръ.

Ако нѣкое четиво е опасно за тебе, то мах
ни отъ себе си такава книга или весгникъ, които 
заплашватъ твоею спасение. В ко нѣкое общество 
или дружество застрьшаватъ твоето спасение, то 
нэпустни ги смѣло, безъ да се тревожишь, че ще 
ти се присмиватъ другитѣ, отъ които никой не ще 
седи вмѣсто тебе въ ада. Ако това е нѣксе лю
бимо существо, то решително скусай връзкитѣ 
съ него, преди тѣ да с у  станали вериги и преди 
тѣ да с у  те опасали безъ надежда за спасение. 
Ако дори това е твоею служебно мѣсто, откажи 
се оть него: преди всичко е важна твоята безс
мъртна душа! Но ти трѣбва да действувашъ реши-
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телно и енергично, както направи Моисей, когато 
той изгори златния телецъ, на който се молѣха 
израилтянитѣ, обърна го въ прахъ и праха изсипа 
въ водата.

Най-сетне, ние трѣбва за  винаги да  възк- 
ръснемъ съ Христа. Апостолътъ на народитѣ ни 
съобщава: Христосъ, веднъжъ възкръсналъ отъ 
мъртвитѣ. вече не умира. Смъртьта нѣма вече 
власть надъ него (Рим. 6:9). Веднъжъ възкръсна
ли отъ духовната смьрть на грѣха, и ние не трѣб- 
ба вече да умираме, не трѣбва да падаме въ 
грѣхове. Князьтъ иа смъртьта, дяволътъ, чрезъ 
когото смъртьта влѣзе въ свѣта, не трѣбва вече 
да има власть надъ насъ.

Когато пренасяли Ковчега на Зазега презъ 
рѣката Йорданъ, воцитѣ й се спрѣли така, че всич
ки могли'да преминатъ по сухо нейното корито. 
Щомъ обаче Св. Ковчегъ преминалъ рѣката, зоди- 
тѣ й почнали пакъ, както по-рано, да текатъ въ 
Мъртвото море. Сжщо така мнозина се възцър- 
жатъ да грѣшатъ само за кжсо време, когато 
приематъ въ себе с \ за или на Възкресение Ков
чега на Новия заветъ—св. Причастие. Скоро следъ 
това, обаче, животътъ имъ почва да тече пакъ по 
старитѣ пжтища на грѣха и се спущатъ пакъ на
долу къмъ Мъртвото море на развалата.

Следователно, и следъ Възкресението ние 
трѣбва и по-нататъкъ да вьрвимъ по пжтя, на кой- 
то вече сме стжпили съ цель да станемъ по-доб- 
ри, колкотэ тоя пжть и да е труденъ. Богъ, чия- 
то благодать подкрепя истинското разкаяние за 
грѣховетѣ при изповѣдьта, ще помогне на всѣки* 
го, който има добра воля.

И така, днесъ е наистина Великдень, защото 
е праздникъ на Възкресението. Нека не пропус- 
немъ това благодатно време базъ полза. Ние не 
знаемъ, дали скоро Исусъ Христосъ не ще бжде 
вач^ нашь Сждия. Затова нека станемъ, нека въз- 
кръснемъ по-рано духовно! Само външна религи- 
озность и външно участие въ пасхалнитѣ пѣсно- 
пѣния нищо не ползува. Да започнемь новъ жи
вотъ съ Христа, съ Възкръсналия, жизотъ въ 
обичь, радость и миръ, животъ съ търпение, снис- 
ходигелность и доброта, жизотъ въ кротость, вѣр
ность и дълготърпение, животъ въ умѣреность, 
цѣломждрие и въздържание, -животъ въ Христа.

Изъ „Правосл. пастирь„.

Три дни вече, какъ тѣ обикалятъ по брѣга 
на езерото. Доближаватъ до ученицитѣ и боя
зливо поТіитватъ: завърна ли се? И тревожно очак- 
ватъ отговоръ, който отъ три дни е все сжшиятъ: 
„завърна се по тъмнини, замина по тъмнини“.

Днесъ тѣ решиха да застанатъ близо до брѣ
га и да чакатъ. Надѣваха се, че Той, като ги ви
ди, ще се смили надъ тѣхъ и самъ ще имъ заго
вори. Ученицитѣ не даваха да го чакатъ, не дава
ха да го безпокоятъ.—Идете си, каззаха тѣ. Следъ 
обиколката по вашия край, Той иска да прѣкара 
самъ въ пустинята. Той пакъ ще заобиколи кжде 
васъ, сега си идете. Пжтницитѣ чуваха тѣзи ду
ми, но не си отиваха. Тѣ бѣха малка група отъ 
десетина души, между които имаше и три жени.

Когатъ Исусъ съ ученицитѣ си билъ въ тех
ния край, тѣ не можали да го видятъ и да го чу

Литературен» отдѣлъ.
Силата на християнството.

Въ старото време имало въ Гърция единъ 
много-зълъ управитель—езичникъ. Съ жестокитѣ 
си несправедливи дѣяния той въоржжилъ противъ 
себе си току-речи всичкитѣ жители и взелъ да 
подозира своитѣ приближеніи въ изміма.

Този управитель ималъ единъ подчиненъ, на 
име Дионисий. Той заподозрѣлъ Диэнисия въ из- > 
мѣна, повикалъ го при себе си и му казалъ:

—Мене ми донесоха, че ти си ^замислялъ да 
ме убиеш ь.

— На, това не е вѣрно—отговорилъ Диони
сий;—азъ не замислювамъ противъ тебе нищо ло
шо, а съмь говорилъ безъ да се скривамь, че ти 
постжпвашъ твърде жестоко и несправедливо съ 
твоитѣ подчинени. . . .

— Какъ смѣешь ти да осжждашъ моитѣ дѣ
ла и постжпки, — изкрѣщелъ злиятъ управитель. 
—За твоята дързость ти трѣбва да умрѣшъ!

— Готовъ сыуіъ да умра за правдата,—отго
ворилъ Дионисий,— но дай ми три дни свобода, 
за да мога да отида въ родния си градъ и се 
простя съ семейството си.

— Азъ не ти вѣрвамъ, ти още днесъ ще бж- 
дешъ наказанъ.

Тукъ присжтствувалъ и другъ чиновникъ, съ 
ксгото Дионисий билъ приятель. Той се прибли- 
жилъ до управителя и казалі: „Азъ поржчител- 
ствувамъ за сзоя прияетль и, ако следъ три дни 
той не се върне, готовь сьмь да приема смьрть 
за него".

Управителя се очудилъ и из-ивилъ съгласие
то си. Веднага Дионисиевия приягель оковали въ 
вериги и затворили въ тъмница, а осждениягъ на 
смърть се опжтилъ за родината си. Като пристиг- 
налъ въ своя градъ Дионисий съобщилъ на род- 
нинитѣ си за своята участь. Тѣ, съ горчиви сълзи 
прощавайки се съ него, взели да го молятъ, да не 
се връща при управителя, а да се скрие нѣкжде, 
за да избѣгне смъртьта.

— Не, отговорилъ имъ Дионисий. — правда
та е по-горѣ отъ смъртьта и роцнинскитѣ връзки. 
За мене остана заложникъ, моятъ приятель, ако

ять. Следъ заминаването Му чули за чудесата Му 
и тръгнали да Го дирятъ. И ето намиратъ учени
цитѣ му тукъ, на този брѣгъ, граничащъ съ пе
съчлива, безплодна земя. Нѣкой отъ тѣхъ видѣли 
въ утренната дрезгавина бѣла сѣнка да се про
мъква между крайбрѣжнитѣ скали и вѣрваха че 
Него сж видяли, но не посмея/іи да Го подирятъ. 
Печални, мълчаливи, тѣ стояха до гкалата и погле
ждаха по посоката, кждето Го бѣха зърнали. Ето 
и днесъ последниіѣ слънчеви лжчи изчезвахв То
плината отъ пѣсъка пакъ почна да иде, повръхни- 
ната на езерото пакъ почна да се бърчи, ще мине 
ли и туй денонощие безъ да Го видятъ? . . .

Страдащиятъ отъ припадъкъ изохка.—Ще ча 
камъ още день, каза той, ще се върна да си до~ 
бавя храна и пакъ ще дойда и тъй ще правя до 
като Го дочакамъ, ако ще и месецъ да мине.

— И азъ ще направя сжщото, каза другЕ^
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не се върна, той ще бжде наказанъ съ смъртьта 
заради мене.

На връщане, когато Дчонисий бързалъ къмъ 
мѣстото на смъртното наказание и оставало мал
ко време до срока, изведи ьжъ се появила буря, 
взелъ да вали страшенъ дъждъ, стенало навод
нение, рѣката, презъ кояю Дионнсий трѣбвало 
де мине по моста, разбѣснѣла се като море и 
представлявала отъ себе си непреодолима пречка на 
пжтя. Дионисий дошелъ въ ужасъ отъ мисъльта, 
че не ще успѣе да стигне на срока и ще погуби 
приятеля си. Той падналъ на колѣнѣ и се облѣЛъ 
съ горчиви сълзи, като молелъ Бога за помощь. 
Следъ това, като хвърлилъ отъ себе си горната си 
дръха, хвърлилъ се въ стрзшнитѣ вълни. Дълго 
той се борилъ съ разярената водна стихия; най- 
после капналъ отъ умора, стигналъ ка другия 
брѣгъ. Поискалъ да тича, но веднага падналъ отъ 
изтощение, като прошепналъ:

•—„Господи, спаси приятеля ми“.
А между това слънцето клонѣло къмъ западъ, 

настжпвалъ срокътъ на завръщането.
Управительтъ заповѣдалъ да отведътъ Диони- 

сиевия приятель на мѣстото на наказанието, за 
тдето се опжтилъ и самъ той. И ето, когато на 
стжпило опредѣленото време, управительтъ далъ 
знакъ на войницитѣ и джеллатитѣ; тѣ уловили 
Дионисиевия приятель, повалили го и взели съ 
присмивакия и подигравки да обгягатъ тѣлото му 
ка крьстъ, за ці го приковать на него.

— Виждашь ли какъзъ негодникъ е Дио- 
нитий, за когото ти поръчителствува — казалъ 
управительтъ на разпъвания.

— Ти имашь грѣшка, отговорилъ той, — азъ 
не допусками Дионисий да ми е измѣнилъ въ 
приятелството. Християнитѣ не измѣняватъ единъ 
на другъ . . .

— Какъ, извикалъ управительтъ—нима ти 
си християнина?!. . По скоро гвоздеи! Нѣма поща
да на измѣнницитѣ! . .

Ала въ тоя моментъ се раздалъ изъ отваря
щата мѣсто тълпа задъхващиятъ се гласъ на Ди
онисий:

— Спрете! . . спрете, азъ съмъ тукъ! . . . 
оставете приятеля ми. . .

Съ тия думи той падналъ къмъ оръдието на 
смъргьга и едза поемайки духа си огъ уморз, об- 
гърналъ крзкага на своя приятель и взелъ да ги

цѣлува. Тълпата съ изумление гледала на това*; 
що ставало: джелатитѣ спрѣли. Управительтъ
станалъ отъ мѣстото си и се приближилъ до вѣр- 
нитѣ приятели християни.

— Сега азъ виждамъ—, казалъ той съ раз- 
вълнузанъ гласъ,—че действително е великъ Бо- 
гътъ на ония, у които има такоза вѣрно приятел
ство!

Слеяъ това, като падчалъ на колѣнѣ предъ 
вѣрнитѣ приятели добавилъ:

—• Сега виждамъ, че истинското приятелство , 
истинската вѣрность е само въ християнството. 
Приемете ме въ числото на своитѣ приятели. Отъ 
сега азъ не съмъ вече езичникъ и управиіель, а 
робъ Христовъ.

X.

Христосъ Възкресе?
Христосъ Възкресе! колко много гово

рятъ на нашето сърдце тѣзи просги, но 
сжщовремено и възвишени и величествени 
думи! съ каква радость тѣ изпълватъ наши
тѣ души и сърдца! съ какъвъ възторгъ и въ
одушевление ние отговаряме. „ИіДОСТМНЭ* 
В Ъ З К 0 8 С ) Г !

Неземна радость изпълва нашитѣ сърдца 
Но какво ни подбужда къмъ тази радость?

Вие ще кажите, че пресветлия празд
никъ на „Възкресението Христово“!

Да! Вѣрно е! Насъ ни подбужда къмъ 
тази радость най великото и чудно събитие 
въ свѣта „Възкресение Христово“, чрезъ кое
то ние вѣрующитѣ, получаваме прощение на 
грѣхозетѣ си и оправдание предъ Божия 
с^дъ, Божата правда, защото Исусъ Хрис
тосъ е билъ „предаденъ за нашитѣ грѣхо- 
ве и възкръснала за нашето оправдание“ 
(Рим IV, 25) Благодарение на Неговитѣ „язви“ 
ние получаваме изц{^рениа на нашитѣ духов
ни недъзи, а чрезъ това и тѣлеснитѣ. Тоза 
е първо. Вгоруго, че съ своето славно В ьз-

отъ пътницитѣ, на когото дѣсната ржка бѣше 
схваната.

—Блазе ви, каза третия, моята работа е по- 
мжчна. Азъ не мога да ходя, трѣбвэ ми водачъ 
и муле, но и азъ ще почакамъ още два—три де
на, дано лѣкъ да намеря. Година вече стана отъ 
какъ все тъй треперятъ краката ми. Дано Господь 
се смили надъ мене.

Дано не е напразно дохожданието ни, се о- 
бади другъ по- зцрззъ отъ тѣзи. Много пророци 
се появиха тѣзи години. Повечето^ излѣзоха без
дарни, азъ видѣхъ нѣкой отъ тѣхъ, дано Този из
пълни надеждитѣ ни!

Едната жена, която бѣше отъ богатъ фари
сейски родъ, при тѣзи думи наведе още по-низко 
глава и погледътъ и стана още по- печаленъ. Стр&- 
дащиятъ отъ припадъкъ потърка челото си съ рж- 
ка и каза: безъ даръ Божий не се правятъ таки
ва чудеса, каквито пророкътъ направи въ наши-

ятъ градъ. Моитѣ съседи постоянно си повтарятъ 
проповедитѣ Му, вѣрвамь, че Той е пратени; ■& 
Божий . . .

— И озъ вѣрвамъ и чакамъ спасение отъ Не
го, каза парализираниятъ,

Нощьта се бѣше спустнала вече надъз емята. 
Водачитѣ, а еж що и прислужницата на печалната 
жена, почнаха да кладьтъ сгъвь. Изведнъжъ при
служницата бьрзо се изправи и уплашено извика. 
Всички се обърнаха къмъ нея, но нѣмаха врѣме 
да я питать, тя гледаше смаяно нѣкого. Обърнаха 
очи нататъкъ —на двайсетина крачки отъ тѣхъ 
стоеше човѣкъ въ бѣла дрѣха.

Пророкътъ! Ивикаха повечето и станаха.
Той бѣше дошълъ оттамъ, отъ кждето никой 

не Го очакваше.
—Учителю, ако си Ти, смили се надъ насъ, от

давна тѣ търсимъ, отъ три дни тукъ Те чакаме! 
Викнаха почти всички въ единъ гласъ. Следва
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кресение Исусъ Христосъ положи начало и 
на нашзто блаженно възкресение. Колко 
тѣсно е свързано нашето безсмъртие и вѣ
ченъ животъ съ Възкресението на Христа 
се вижда отъ посланието на Ап. Павелъ до 
коринтенитѣ.

„Щомъ нѣма възкресение на мъртвитѣ, 
то  Христосъ не е възкръсналъ; а ако Хри
стосъ не е възкръсналъ, то праздна е нашата 
проповѣдъ, праздна е и вашата вѣра . . .  И 
ние, апостолитѣ, излизаме лжжесвидѣтели 
Божии. Тогава ония които сж умрѣли въ 
Христа сж загинали . . .  Но ето Христосъ 
възкръсна отъ мъртвитѣ и за умрѣлитѣ стана 
начатъкъ" (I кор. XV, 12—20). Христосъ е 
възкръсналъ! Това е исторически фактъ 
признатъ отъ цѣлия културенъ свѣтъ!

1С§э&в€тосъ В ъ з к р ъ с н а  и ние ще 
възкръснемъ за вѣченъ и блаженъ животъ.

Ако душата ни е смъртна и се унищо
жава заедно съ тѣлото ни, тогава действи
телно вѣрата ни е напраздна; нашиятъ жи
вотъ е безмисленъ; ние тогава не ще 
маме опорна точка—цѣльта кжмъ която да 
се стремимъ . . .

Ако душата ми е смъртна, тогава ка- 
къвъ  смисълъ е и да жизѣя и да работя, 
каква цѣна иматъ тогава всичкитѣ ни кул
турни придобивки, за какво сж тия страда
ния и мжки. Кждѣ ще намѣримъ истина и 
справедливость!?

Ап. Паззлъ казва: „ако ние само презъ 
този животъ се надѣваме на Христа, то ние 
сме най-окаяни отъ всички човѣци". (I. кор. 
XV, 19).

Не! Христосъ дѣйствчтелно е възкръс
налъ и този фактъ се язяза като иай глав
но и на важно доказателство за безсмър
тието най нашата душа и нашето блажено 
възкресение и вѣченъ животъ.

Но всички ли правилно разбиратъ истин
ския смисълъ на това важно^и съ всесвѣтско 
значение, на това велико събитие? Всички 
ли съ благовестие и любовъ се отнасятъ 
кжмъ него? Всички ли се радватъ и се ве- 
селетъ заради Възкресението Христово въ 
горния смисъль?

Не! Болно и тежко е да се каже, че 
мнозина, ако не повече отъ насъ се рад
ватъ не на Възкресението Христово, а на 
възкресението на събственитѣ си страсти. 
Ако ние нѣмахме „Великдень“ козунаци, 
червени яйца, хубава и вкусна гостба, нѣма 
да видимъ хубавото и тържествено богослу
жение... и т. н., то лицата ни ще се помра
чатъ и днитѣ на радость ще се обърнатъ 
« ъ  дни на „скръбь и печаль".

Това е много печално, но то е фактъ.

Могатъ ли да изпитатъ ДУХОВИЯ Р З  • 
д о с т ь  ония, които сж се предали на вѣч- 
ни наслаждения и удоволствия тѣлесниі

Не. Радостьта на такива хора е кратка 
и скоропреминаваща. А вжтрешна — духов
на радость на вѣрующитЬ въ Възкресението- 
Христово и въ свръзка съ това и нашето 
блажено възкресение и вѣченъ животъ, ни
кога не преминава.

Вѣрующитѣ се радватъ на Възкресение
то Христово презъ цѣлия си животъ т  
никакви огорчения, никакви мжки и страда
ния не могатъ да отнематъ отъ тѣхъ тази 
радо :ть.

Ето ви сонмъ на мжченитѣ за вѣрата 
Христова!

По най жестокъ и нечовѣшки начинъ 
истезаватъ тѣхнитѣ тѣла. Но тѣхнитѣ сърд- 
ца горятъ съ пламенна вѣра въ Възкръсна
лия Христосъ, въ тѣхнитѣ очи гори и се че
те неземна рздость . . . Тѣхъ ги крѣпи вѣ
рата, че смъртьта нѣма вече власть надъ 
човѣка, четя е безсилна, защото е победена 
отъ Христа чрезъ неговото Възкресение.

О смърть! Кждѣ е твоето жило!!;Оа де! 
кжде е твоята побѣда!!! Ние вече нѣмаме 
страхъ отъ васъ. Вие сте победени отъ Христа!

Въ своята дълбока вѣра стрздащитѣ въ  
Христа отивайки на смърть, като на бра
ненъ пиръ тържествено възпѣвали:

„Вчера спогребохся  тебѣ  К ри 
тѣ, совостаю  днесь во скреш у
тебѣ; срапенахся тебѣ вчера, самъ мя 
спрослави спасе во царствіе Твоемъ".

Свещ, В. Никоновъ

Чудото христово
(Предание)

Преаодъ отъ френскю
Това е предание, разправено ми отъ баба 

която го е чувала отъ свещеника.
Св. Иосифъ съ Деза Мария и малкия Хри

стосъ пжтуваха презъ една дъждовна, бурна нощь*.. 
Съ тояга въ ржка, Иосифъ се бранеше отъ куче
та, а червената му наметка развѣвана често отъ 
вѣтърътъ се закачаше по трънкитѣ. Грубиятъ му 
капшонъ падаше надъ носътъ му.

Едри дъждовни калки се стичаха отъ брада
та му. Въ такова окаяно състояние, тѣ търсеха дг 
намѣрятъ послонъ за да прекзратъ ношьта. Срещ
на ги единъ случаенъ минуаачъ, който се надсмя 
на жалкиятъ имъ видъ. Той имъ посочи разкош
ното жилище ка богатата вдовица г-жа Жозетъ* 
която живѣеше съ своя благороденъ и богатъ на» 
следникъ, хубавия и мъничекъ Жозефъ. Обачее, 
това 6Ѣ една твърде жалка подигравка, зашота 
Жозефина бѣше бедна вдовица и малкия Жозефъ 
слабо и изтощено дете, цѣлою огризано отъ про
каза.

Жилището й се състоеше отъ една слупен© 
и тъмна стая, въ дъното на която се виждаше*.
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легло отъ прогнила слама. На огнището стърчаха 
мокри клоне, а нощовитѣ бѣха празни и прогни
ли. При всичката тази мизерия, пътницитѣ бѣха 
посрещнати приветливо отъ домакинята, която съ 
смущение и тъга имъ се извини.

Тѣ се трогнаха отъ всичко това и изказаха 
своята благодарность. Следъ мъчителното пътува
не при голѣмата умора която изпитваха пътници- 
тѣ бѣха доволни отъ предложениятъ имъ под
слонъ.

Бедната вдовица съжаляваше, че не е добре 
осветена стаята, понеже си служаше съ една по
луразвалена лампа на която липсваше вече и газъ 
„Оставете да я направи моето малко момче“, каза 
Дева Мария. «Той е сръченъ и разбира чудесно 
отъ всичко“. Тя се обърна къмъ Исуса, който 6Ѣ- 
ше при леглото на малкия Жозефъ и се мъчеше 
да го развесели. „Направи лампата да свети по- 
добре, мой малкий“, каза му тя. Малкиятъ Исусъ 
стана бърже и съ едно послушание се приближи 
до лампата. Съ л* къ замахъ той изчисти фити
ля, лампата се напълни съ гориво и стаята за 
мигъ се освѣти отъ златисти светли лъчи.

„Извинете драги гости, че тукъ е тъй студе
но“, каза бедната вдовица. „За гориво нѣмамъ 
нищо друго освенъ тия влажни клоне които съ- 
брахъ въ близката степь, които пушатъ и горятъ 
безъ пламъкъ“. „О това е нищо“! каза Дева Ма
рия „Мэето малко момче, ще ги направи да плам
нат ь“. „Задухай огъня мой мъничекъ“, обърна се 
Мария къмъ Исуса, „Задухай го съ всичкитѣ си 

-сили“. И малкия Исусъ, като искаше да бъде по
лезенъ, застана на коленѣ предъ огнището и ка
то изду бузкитѣ си задуха тъй силно огънятъ, че 
злажнитѣ клоне запрещяха, блѣсна буенъ пла
мъкъ и стаята като че ли се съживи и се изпъл
зи съ приятна и мека топлина. Домакинята нѣма- 
ше съ какво да нахрани гоститѣ си Силитѣ и 
отъ нѣколко д'И бѣха я напуснали. Тя не може
ше да си замеси хлѣбъ и квасътъ и бѣ плесиня- 
сълъ и вкиснатъ. Исусъ който искаше да услужи 
•и този пъть, запретна грижливо ръкавитѣ си и 
започна да измесва въ нощотовитѣ плѣсенясали- 
ятъ квасъ. Въ продължение на късо време кори
тото се изпълни съ хубаво гъсто тесто отъ което 
Той направи една голѣма пита, която сложи вър
ху нагорещенитѣ камъни на огнището.

Въ продължение на 5 минути питата се опе
чи и всички можаха добре да се нахранятъ. Кога- 
то настана време за почивка, Иосифъ се оттегли 
въ плѣвника да спи, а дветѣ майки съ малкиятъ 
Исусъ легнали на прогнилия сламеникъ. ^Исусъ 
провря ръката през скъсаното отверстие на сла
меника, разбърка сламата и смаменика се изду, 
сато че ли бѣ единъ хубавъ пухенъ дюшекъ. Оба
че, детето ги остави, като каза, че ще си легне 
при малкия Жозефъ. „Уви“, каза вдовицатата, ка
то заплака. „Моя Жозе има лепра, неговото тѣло 
е изпъстрено съ червени гнойни рани Ще е грѣш
но да се заразишъ и ти здраво дете, свежо като 
утаената зора и чисто като пролѣтния кремъ. И 
тя отстрани завивката на бедния Жозефъ, който 
съ едно стеснение отъ срамъ си криеше краката 
и ръцетѣ въ нощницата отъ грубо платно, които 
бѣха покрикти съ червени люспни и гнойни рани. 
При всичкото си състрадание Дѣва Мария не мо
жа да не се отврати отъ виденето и съ майчин
ски инстинктъ взе на ръце малкия Исусъ. „Ти не 
трѣбва да спишъ при бедния Жозе, той ще ти

предаде своята болесть“, каза му тя. Исусъ запла
ка, обаче базъ шумъ, защото бѣ добро и възпи
тано дете. Майка му го съблече, сгуши го при 
себе си на сламата, зави го въ дрехата си и му 
обърна лицето къмъ стената. Тутакси всички зас
паха. Когато малкия Исусъ се • убеди, че всички 
съ заспали, излезе отъ сламеното легло и съ мал
ки нерешителни стъпки по боси нозѣ се забѣга 
при одъра на Жозефъ. Той се наведе надъ ухото му 
и му прошепна: „Скоро Жозе отсрани се и ми 
стори мѣсто, азь не мога да заспя, единъ другъ 
ще се сгрѣемъ и скоро съньтъ ще дойде“. Жозе 
цѣлъ трелерящъ се отстрани и го взема въ лег
лото си. Исусъ го запита: „Направили си молит
вата?,, „Не“, каза Жозе. „О, това е лошо, съе
дини си ръцетѣ подъ завивката и повтаряй следъ 
мечъ“. Детето Исусъ изчете „Отче нашъ“ и Жэзе 
повтори съ тихъ гласъ цѣлата молитва Изаед- 
нажъ малкиятъ боленъ почувства като чудо една 
хубава хладина, която успокои неговата плъть. 
Исусъ обърна пълното си разово лице къмъ поб- 
лѣднялото, набръчкано на Жозефа, пълнитѣ и 
малкитѣ му ръце обгърнаха слабитѣ и изтощени 
ръи.ѣ на Жозефа, краката му се вплетоха въ|крака- 
та на Жозе и децата заспаха.

И когато единъ сзетълъ лъчъ блесна върху 
Исуса, детето инстинктивно си доближи гладкото 
чело до набръчканото, скръбно чело на болното 
отъ проказа дете; сложи си саѣжитѣ устни до су- 
хитѣ; чистото му дишане се сля съ вонещэто на 
болния и като че ли малкия лепрааъ бѣ огрѣнъ 
отъ половинъ ореолъ.

На зараньта двете майки намѣриха децата 
спящи въ това положение, Тѣхнитѣ устни бѣха 
слѣпи въ невинни цѣлувки цѣлата нощь. Вдови
цата отправи своя смутенъ погледъ къмъ майката 
на Исуса. Тя искаше извинение за злого което бѣ 
сторено безъ нейно участие. Обезпокое на ДеваМа- 
рия с ь треперяща ръка отстрани покривката на легл 
ото. Изведнажъ тя не можа да познае своя малъкъ 
Исусъ отъ другого дете. Лицата имъ бѣха скрити 
отъ тѣхнитѣ коси, тѣлата имъ обгърнати едно въ 
друго. Най-после, когато се наведоха надъ тѣхъ, 
тѣ можаха да ги разпознаятъ. Отъ екстасъ, май- 
китѣ паднаха на колѣнѣ. Жозе бѣ излекуванъ. И 
двете малки тѣла съ хубави лица бѣха здрави ка- 
до слънцето, свежи като зората и чисти като бѣ- 
лия пролѣтенъ кремъ.

Преработила ТЯНЯ КЪНЧЕВЛ, 
уч . отъ V]] кл.
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Светлината на свѣта.
Тежко и горко на хората, които живеятъ безъ 

светлина. Тѣ като слѣпи се лутатт, спъва гъ се, 
падатъ, а по нѣкога съвършено пропадатъ въ нѣ- 
кря пропасть. Въ тъмнината тѣ често се ловятъ 
за звѣра или за змията и ги считать спасители. 
Въ тъмнината хората съ изложени на много беди 
и опасности. Но тежко на тѣзи души, въ които 
нѣма Христа, истинската свѣтлина! Тамъ нѣма 
нищо освенъ грозна тъмнина, смъртна сѣнка, бе
да и гибель!—Азъ съмъ свѣтлина на свѣта, гово
ри Христосъ. Кейто Ме слѣдва, нѣма да ходи въ 
тъмнина, но ше има светлината на живота (Иоан 
8 гл. 12 ст.) Стани ти, който спишъ, възкръсни отъ 
мъртвите, за да тѣ освети Христосъ (Ефес. 5 гл. 
14 ст.).

Тежко и горко на този домъ, въ който нѣма 
благоразуменъ домакинъ. Тамь царува безредие
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й несполуки. Но още по тежко на душата, въ 
която не е господарь владиката Христосъ. Тамъ 
има безредие, смущение. Тамъ живѣе и царуеа ду- 
хътъ на злото и тъмнината.

Тежко и горко на корабъ, упрвительтъ на ксй- 
то е пиянъ или безуменъ. Ссжденъ е вече на явна 
гибель. Скоро той ще намери морското дъно. Но 
още по-тежко на душа, която плува въ морето на 
този свѣтъ, безъ мъдрия управитель—Христа. 
Близко е нейната гибелъ.

Тежко и горко на хората, които нѣматъ ни 
хлѣбъ, ни вода. Тѣ отъ гладъ и я;-~жда заболе- 
ватъ и умиратъ. Но още по-тежко на душитѣ, кои- 
то нѣматъ хлѣоъть на живота •-Исуса Христа. Тѣ 
презъ цѣлъ животъ гладуватъ и страшно умиратъ. 
—Изъ съмъ хлѣба на живота. КойгО въраи следъ 
Мене, нѣма да огладнѣе. Който верва въ мене, нѣ
ма да ожъднѣе никога (Йоана 6 гл. 35 стих).

Нека се обърнемъ къмъ Христа съ всичкото 
си сърдце. Нека Му о т в о р и м ъ  вратата на 
своитѣ души. Нека Му предадемъ цѣлата си ду
ша. Нѣговото слово да стане свѣтилникъ на но- 
зѣтѣ ни. Нѣка заживѣемъ въ Христа, за да не 
ходимъ въ тъмнината, но да се наслаждаваме отъ 
свѣтликата на живота.

Нека заживѣемъ духовенъ, а не плътски жи
вотъ, жиаотъ въ възкръсналия Христосъ.

оника.
Реда&ЩНОННИЯ комитетъ и Н-еото на 

правссл. Братство „Вѣра. Надежда и Любовь“ че
стити на всички Братствеки членове и абонати на 
вестника ни „СзЪТЛОТО 
Сві-Ш®“, съ най-добри бпагопожелания.

Ы® 21  7®Г© 4 часа сл. обѣдъ въ салона 
на читалище „Напрѣдъкъ“ Правосл. Хр. Братство 
„Вѣра Надежда и Любовъ“ ще има годишно съ
брание при дневень редъ:

1) Отчетъ на настоятелството и контрол, ко
мисия.

2) Гласуване бюджета за фин. 1930 1931 год.
3) Изборъ на ново Настоятелство и контр.

комисия
4) Разни.
Поканватъ се всички членове да присъству- 

ватъ на събранието.
Въ случай липса на кворумъ не се състои 

събранието, същото ще се състои на 4 май, кол
ието членове и да присъсгвувйтъ.

§И©ДЪ грижитѣ на Братството се намира ед
но 13 месечно дѣта отъ мж'ккь; полъ, кръетено по 
име „Митко“, Желаюши да го взематъ за свее и 
усиновятъ да се отнесатъ до Братството.

Д-в© „Добруджа“ апелира 
къмъ добригѣ чувства на Шуменци да подкре- 
пятъ благотворителностьта, като си купятъ биле
ти отъ томболата, която ще се тегли втория день 
на въ канцеларията на Д-зото.

подаръкъ за великдень е 
да абоонирате свои сродници, близки и познати 
за в-къ „Православно Братство".

Абонаментъ 20 лева за година.
ЗЗМОЛѲН&З сме отъ група Г раждани да съ- 

общимъ похвалната инициатива на членоветѣ отъ 
Д-во „Милосердие“ и благодаримъ на съшитѣ за 
приемане и настаняване въ старопиталището бѣд- 
ната Добруджанка баба Тодора Иванова заедно

съ внучето и Величка.
Б. Р. не забравяйте да подкрѣпите дѣлото 

на Д-во „М-тлосердие*. — То е майка на бѣдни- 
тѣ, — на старцитѣ. Хриянски дългъ е, всеки да 
си спомня за бѣднитѣ старци при Старопиталище
то и прѣзъ л р а з& и н ц н  да
имъ поднесете една малка часть оть това, което 
сте приготвили за трапезитѣ си прѣзъ светлитѣ 
праздницн.

$|-©€Э ще има общо събра
ние на 27 того Ю’ЗО ч. пр. обедъ въ салона ня Ц про
гимназия. Д-ръ М. Пенковъ ще реферира на тема: 
Общественни грижи и частна благотворителность.

Входъ свободенъ.
§»ра?6ТВОТ© МИ сърдечно благодари на 

Шуменската градска община за отпуснатата сума 
6,000 лв. помощь за беднитѣ по случай свѣтлитъ 
Христови праздници.

Изказва задушевна благодарность и на следни- 
тѣ дарители: Беню Стояновъ, 1000 лв Ят. Филиповъ, 
Марийка Ив. Харизанова, Димитра Малчева, Дна 
Николова и нэ Д. Б., които сжщо така не забра
виха беднитѣ християни и подариха, кой колкото 
можеше.

Нека Богъ стократно ги възнагради, като 
имъ дарува още дълги дни, здраве и добъръ жи
вотъ.
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Получи се въ Братствената библиотека книжката

„ п р и  н о з в т ь  н е  и с у і а “
Индиецътъ Саду Сундаръ-Сицгъ, предметъ въ 
книжката, е едно радостно явление средъ ужаси» 
тѣ на настоящия жестокъ и кървавъ векъ.

Саду, преди години най-голѣмия врагъ—гони
тель на християнитѣ и рушитель на Христовата 
църква, днесъ най пързия Апостолъ Христовъ.

Исповѣдьта на Саду е трогателна. Въ нея 
блика благодатъ и сила. Колко би било полезно,, 
ако всички, а най-вече идейното младо поколение . 
се решимъ да му подражаваме въ резностьта да 
будемъ при нозетѣ на

Саду е едно благословено знамение за днеш
ното бурливо време. Та,чова е убеждението у всич
ки, които сж го видѣли и чули презъ 1922 година», 
когато той обходи всички запачно-европейски на
роди и предъ елита на богословско философската 
мисъль и ржководителитѣ на гамешнитѣ църкви 
държа по нѣколко бѣседи, въ които непринудено 
разкри сжщината на вѣрата въ Господа Исуса 
Христа.

„Зрънца н а  д©бр©Т©“. Подборъ и пре}; 
водъ на Р. г. Лѣваковъ (Балковския ‘ монастиръ 
Брошурка отъ 70 стр. съ 45 поучителни примѣра 
и разкази цена 8 лева. Прѣпоржчваме я на всич
ки Братственни членове, абонати и четци на ве
стника ни. Поржчки до Редйкц. и Адм. на в. при» 
восл. Братство—Шуменъ.

М алка п ощ а
Отецъ Василий,^благсдаримъ. Испратете. Всич

ко ще помѣстимъ . . .
Ив. Г. Петровъ гр. Б. Очакваме огговора Вк 

колко абонати записахте? —

Печати. П. Пеневъ —Шуменъ.


